

GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN INDEPENDENT CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTUL:

pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar . 2 Lei

APARE SĂPTĂMÂNAL

SUB CONDUCEREA UNUI COMITET DE REDACȚIE

ADMINISTRAȚIA:

Deva, Strada Regina Maria 12

Șezătoarea literară a scriitorilor.

A fost iarăși un prilej în care sufletul românesc s'a manifestat așa cum trebuie și așa cum îi șade bine românului. Începând cu grandioasa primire făcută la gară și sfârșind cu ultima seară, entuziasmul s'a ținut mereu la înălțime.

Ba s'ar putea spune că el a mers crescând și celor care i-au anturat, nu le-a fost mică părerea de rău, când au trebuit să se despartă de dâșii la plecare.

În gară trimișii societății scriitorilor, au fost întâmpinați de un mare număr de intelectuali, câte o delegație din partea societăților de lectură a liceului și școalei normale cu muzica militară.

Dl Donar Munteanu, consilier de curte și membru al societății scriitorilor, a rostit în gară o caldă și entusiastă cuvântare de bun venit, la care a răspuns președintele societății dl Octavian Goga.

La șezătoarea literară care a avut loc la teatru după cuvântul ocazional al d-lui Mănculescu, fie care scriitor a cetit câte ceva din operele sale.

Ne place să spunem că „Golgota” dlui Donar Munteanu, a fost una dintre cele care a încălzit mai mult sufletele pentru literatura românească.

Adânc simțite a fost cuvintele de unire sufletească adresate participanților de dl Octavian Goga în conferința ce a ținut. Numai cuvinte de laudă și elogii se pot spune pentru fie care dintre scriitori și numai acei care au luat parte își vor putea tâlmăci vre-o dată dată întreg farmecul acestei șezători literare.

Culmile către care au fost ridicate simțimintele și spiritul celor din sală nu cuvintele o pot spune.

Aceasta se simte, se gustă numai. Comitetul de primire se simte mult obligat să mulțumească tuturor acelor care au participat și la banchetul oferit scriitorilor și în deosebi reprezentanților minorităților.

Nu pretindem de la nimeni nimic și nici nu vroim să ne erijăm în sfătuitoarii cuiva, dar facem trista constatare că din partea baroului nu a fost nimeni.

Cei doi avocați dl Laufer și dl Marinescu au venit pe altă cale Justificarea

crezurilor politice nu-și poate avea locul, întrucât despre aceasta nici vorbă n'a fost și apoi cineva sărbătorește scriitorul distinct de ținuta lui politică.

Aceasta numai pentru a distinge interesul obștesc de spiritul strimț al concepțiilor de partide politice. Sublimă a fost atmosfera în care s'a delectat spiritul tuturor acelor care și la banchet și cu alte ocazii s'au găsit în societatea acestor oaspeți și dacă cineva a fost avid de o distracție a spiritului, atunci aici a aflat-o.

A.

Din județ.

Domnul Voina învățător din Văidei ne spune într'o scrisoare prea lungă pentru cuprinsul gazetei, că jandarmii din Cugir, pricepând că sunt apărători și nu numai lefegii societății, își fac datoria constient și cu multe jertfe și sacrificii. Le urăm tot binele și ne bucurăm mult că mai putem scrie și despre așa ceva.

Simpaticul nostru medic și dentist dr. Eugen Hossu, își va termina în curând convalescența. Dorind să-și servească clientela tot atât de bine ca și în trecut, Dș a o comandat exclusiv noui, toate aparatele din laboratorul său dentistic.

JUPĂNIȚA DOMNICA.

De: AL. MĂNCULESCU.

(Continuare.)

El mai primise și încredințarea să ridice odoarele de pe la curțile fugarilor și încercate pe cai să le aducă răslețit cu servitori credincioși, până în munți.

Iarna întregă fugarii cutreeraseră Ardealul, dând de veste că înrolează lefegii pentru Țara Muntenească.

De cum sosiseră jupănele cu copii la schitul Voinesei pe Lotru, unde Coman le dusesse veste că le așteaptă boerii, aceștia nu așteptară de cât servitorii cu bagajele și trecuseră munții.

În Ardeal întâlniră pe alți bejenari, boeri de dincolo de Olt, fugiți ca și dâșii peste graniță de groaza lui Mircea.

Pe ulițele Brașovului și Sibiului, întâlneau adese ori în iarna aceia pe boerii pribegi pe care-i cunoașteai de departe după lungile lor căftane, după moda turcească.

În lungile lor consfătuiri hotărâseră ca, cu ajutorul aurului și odoarelor de preț ce aveau cu dâșii, să tocmească lefegii pentru ca în primăvară să năvălească în țară și să scoată pe Mircea din scaunul domniei.

Între fugarii de dincolo de Olt, se găsea și Radu Paisie fost domnitor al țării și pe acesta vroiau boerii să-l pună în locul lui Mircea.

După ce isprăviră cu tocmeala lefegiilor, lăsară acestora vorbă să se adune în primăvară la Brașov, spre a fi mai aproape de granița țării.

Acum după ce și isprăviseră acest lucru, se retrăseseră cu toții aici și în așteptarea primăverii, pregăteau aici toate cele trebuitoare unei atari expediții.

În casa lui Radu Paisie, erau dese întruniri. Boerii puneau la cale planul expediției, iar jupănele petreceau împreună serile lungi ale ernei.

Domnica, rămasă singură pe lume, nu avea alt sprijin de cât pe Neagu.

Inimele lor erau acum și mai apropiate, de când nenorocirea îi isbise pe amândoi de odată, dar prea era proaspătă țărâna de la isvorul din codrul unde zăceau cei doi bătrâni și nu se puteau încă lua.

Trebuiau să mai aștepte barem până vor putea să se întoarcă acasă și să îngroape creștinește pe părinți.

De aceia Domnica trecu mai întâi lângă jupăneasa Catinca Pătrașcului și la venirea în Brașov, lângă soția lui Radu Paisie.

Neagu venea, cu toți ceilalți boeri, în fiecare seară în casa acestuia și unul lângă altul, cei doi îndrăgostiți, își aminteau cu drag de timpurile bune de la Craiova, sau se îmbărbătau unul pe altul, când își aduceau aminte de bătrâni.

Într'una din serile acestea, jupăneasa Catinca Pătrașcului, trase pe Neagu Udriște într'un colț mai retras și-i spuse:

— N'aș vrea să-ți stric inima Neagule, dar aș avea să-ți spun ceva.

— Spune jupăneasă Catinca! Sunt doar bărbat în toată firea.

— Nu știu Neagule, mi se pare mie, ori Radu Paisie a pus ochii pe Domnica. Prea mult se dă parcă pe lângă dânsa și de câte ori vine în odăile noastre ale femeilor, tot lângă ea cată să se așeze.

— Cum poți crede una ca asta jupăneasă Catinca — răspunse Neagu. E doar om cu femeie și copii — se miră el.

— Eu aș vrea să nu fie așa Neagule, dar sunt femeie și inima — mi spune că am văzut bine. Avem noi femeile ceva, care ne face să pricepem lucrurile acestea mai bine ca voi bărbații.

Neagu își sprijini barba în palmă și rămase, dus pe gânduri. După un răstâmp se sculă și zise jupănelei.

— E mai cuminte Domnica, de cât să se potrivească lui. O cunosc eu!

— Eu n'am zis de Domnica, Neagule! Ți-am spus numai ce am băgat de seamă la el.

Mai departe nu putură vorbi, căci Domnica umblând după Neagu, îl văzuse și venea spre dâșii.

Decoratii de pom

jucării de copii și sociale, articole de decor din piele, albume, cărți de amintiri în asortiment mare cu preț avantajos se capătă la librăria

V. LAUFER,
DEVA
Telefon 35 DEVA Telefon 35

O lămurire.

Un „oare cine“ scrie în „Libertatea“ de la Orăștie, numărul 49 din 1924, că primirea ce s'a făcut la Deva Societății Scriitorilor Români, a fost grandioasă.

Recunoscând însă acest merit al celor care s'au străduit să înfăptuiască această grandioasă primire, se repede cu un dintre asupra șefului organizării primirei, care ar fi subsemnatul, pe tema că afișele care anunțau șezătoarea, au fost tipărite la jidanul Laufer și că vânzarea biletelor s'a făcut tot la librăria acestui jidan, când pe noi Devenii pronia cerească ne-a hărăzit și cu o librărie și tipografie românească.

Mușcătura se termină cu o reflexie asupra modului cum unii profesori își împlinesc apostolia românească, în locuri primejdite ca Deva.

Socotesc că dacă este vorba de apostolat românesc, apoi nu mie mi se poate aduce învinuriri de pasivitate. Știam până acum că dinpotrivă și anume nu numai pe tema evreiască, dar pe toate celelalte țărâmurii. Ar putea autorul acelei insinuări să nege oare lupta aprigă dusă de mine împotriva a tot și toate câte sunt altfel de cât ar trebui? Cred că nici pentru a-și înșela propria lui conștiință nu poate face acest lucru, căci pentru opinia publică nu este necesar.

Stau mărturie dreaptă și cinstită teancuri întregi de publicațiuni și împotriva evreilor și a românilor-evrei și a tuturor plăgilor de care suntem bântuiți.

Să-mi arate acuzatorul încă unul, care să fi făcut cât mine cu vorba și cu fapta, sau să întrebe pe cel dintâi întâlnit în cale-i, dacă este de aceeași părere cu dânsul și atunci nu-l voi socoti drept mincinos, drept viperă căria de și conștiința îi spune altfel, mușcă numai pentru că omul fără să vrea a călcat-o pe coadă.

Nu pentru anonimul care mușcă pe la spate, dar pentru edificarea opiniei publice, voi spune de ce am tipărit afișele la Laufer, de ce de altfel în toate ocaziile se face la fel și ca să ilustrez cu un exemplu, reamintesc că nu mai departe de cât la reprezentația dată de Bre-

A doua zi însă jupâneasa Catinca îmbolnăvindu-se, ceru pe Domnica acasă la dânsa, pentru a o îngriji și Neagu liniștit că o depărtase de Paisie, își începu din nou pregătirile în vederea primăverii.

Rana cu omorârea tatălui său și al Domnicăi de către oamenii lui Mircea, nu se putea vindeca de cât prin răsunare.

Dacă Mircea Ciobanul va trebui să moară vre-o dată, atunci el va trebui să moară de mâna mea, își zicea el.

Durerea îi era atât de mare și setea de răsunare, împotriva celui care era cauza peirei bătrânului său tată, atât de grozavă, în cât îi era teamă ca Mircea să nu moară, până nu se găsește odată în față cu dânsul.

Toate gândurile și toată strădania lui, câtă vreme nu era lângă Domnica, numai asupra acestui lucru erau îndreptate. Sângele cere sânge și pe acel al tatălui său, îl văzuse curgând prin țărâna drumului de fugă.

Acest sânge din care se trăgea cel al lui, cerea răsunare.

Și Neagu nu era omul care să erte, sau să uite.

zeanu, biletele s'au cumpărat tot de la un jidan și anume de la Hirsch.

Aceasta pentru că tipografia Laufer ne-a tipărit afișele aproape gratuit, iar vânzarea biletelor a făcut-o gratuit cu totul, pe când tipografia românească, ne tipărea pe vremuri gazeta „Re-nașterea“ pe prețul cu care o vindeam cetitorilor.

Cred că suntem edificați pe deplin.

Pentru o și mai complectă edificare, invit pe bărfitorul anonim, la procesul pe care mi-l vor intenta zilele acestea evreii, sub motiv că i-am acuzat de speculă în publicațiile mele.

Asta numai ca să vadă și el cum roșește mincinosul, chiar fără să vrea, când este prins.

Al. Mănciulescu.



SĂPUNUL
de toaletă
ELIDA
are renume
mondial

— Concert de pian. În 16 l. c., Marț, la ora 8 și jum. se va ținea în sala restaurantului „Crucea-Albă“ din loc, concertul de pian a d-lui Dr. Desideriu Horvath, cu un program bogat și ales.

Abia începuseră să se topească zăpezile și lefegii pribegilor începură a sosi. Rând pe rând cum soseau, erau îmbrăcați, înarmați și apoi împărțiți în cete.

Odată sosiți toți lefegii și pregătirile de plecare terminate, se împărțiră comenzile și pribegii reluară, prin văile munților, drumul țării lor. Jupâneșele și copiii aveau să rămână în Brașov, până ce vor primi vești despre dânsii.

La plecare Neagu chemă la dânsul pe Coman și arătându-i cu mâna locul unde se găsea Domnica, îi zise.

— Răspunzi de dânsa Comane! Bagă de seamă!

— Fii fără grijă stăpâne, răspunse flăcăul. Neagu îl bătu prietenește pe umăr și încercându-l să plece.

De când era soarele la prânz și până pe la toacă, în valea Măneștilor, cele două tabere se luptau neîncetat. Păcurile se încleștaseră în luptă de aproape și trupurile scaldate în sânge ale celor ce căzuseră, zăceau împrăștiate pe tot cuprinsul văii.

Boerii se năpusteau cu ai lor, cu toată furia

INFORMAȚIUNI.

— Hymen. În 5 l. c. și-a serbat căsătoria d-l Romul Cicei, dir. de bancă. cu d-șoara Linuța Paciurea. Felicitărea.

— Anunț. Dl. locotoneut Alesandru Dumitrescu și d-șoara Hortensia Muntean s'au serbat actul cununiei la 7 Dec. crt. Cujir. Felicitări.

— Apel. Comitetul Reuniunii Meseriașilor români din Deva, dorind a reorganiza Corul mixt al Reuniunii, invită pe toți domni și doamnele, cari voiesc a se înscrie în acest cor, să se prezinte în zilele de Miercuri și Vineri între orele 8—10 seara în sala de muzică a liceului „Decebal“, spre a li-se constată aptitudinea pentru cor. Lista celor găsiți apți se va supune aprobării comitetului, care va aviza pe cei primiți în cor printr'un convocator special. Pentru comitet prof. I. Ignaton, preș. dir. corului.

— În urma unei explozii întâmplare într'un atelier din Lupeni, au fost grav răniți, mecanicul Sefcsik și lăcătușul Carol Lukacs.

— Acțiunile pentru comercializarea minelor de cărbuni din Lonia, se vor elabora cât de curând.

— Hârtia monetă de 1 și 2 lei se va scoate din circulație, înlocuindu-se cu monedă de metal.

— Aviz. Comitetul Reuniunii Meseriașilor români din Deva aduce la cunoștința celor interesați că, informațiuni în legăturile cu biroul acestei Reuniunii se dau în locuința președintelui ei profesorului I. Ignaton, Str. Horea Nr. 3, unde se vor adresa și ori-ce scrisori oficiale. — Cassieria Reuniunii se află în locuința casierului ei I. Susan Ciontes Str. Mihail Vitez Nr. 10, unde sunt rugați a se prezenta toți membrii, cari sunt în restanță cu cotizațiunile, în vederea încheerii bilanțului pe anul 1924. Pentru comitet I. Ignaton, președinte.

— Binefacere. Dl. Hermann Schneeveiss comerciant din Deva a dăruit pentru ajutarea elevilor seraci dela liceul „Decebal“ Lei 300. Primească mulțumită.

omului care alungat din vatra străbunilor săi, vrea să se întoarcă cu ori ce chip.

La mulți dintre dânsii le rămăseseră în țară femeile și copii și pe aceștia vroiau cu ori ce preț să-i scape din mâna prigonitorului.

Înbărbătați de vitejia boerilor, lefegii lor îi urmau orbește.

Către toacă Neagu Udriște răzbi cu pălcul lui care luptă pe coasta de dincolo de satul Măneștilor, pe lefegii lui Mircea, care o luară la fugă nu înapoi, ci deaceasta spre pădurea de deasupra satului, lăsând astfel toată partea dreaptă a oșirei lui Mircea descoperită.

Neagu se avântă înainte, spre a ocoli pălcul cu care alături de dânsul lupta Radu Voicu, pe la spate. Voicu văzu aceasta și se prefăcu a da cu ai lui îndărăt.

Lefegii domnești încurajați de această retragere, nu observară că Neagu le cade în spate și se luară după ceata lui Voicu.

Când însă Voicu văzu că Neagu se întoarce în spatele lor, se opri și năvali înapoi spre dânsii.

Strănsă din spate și din față, și ceata aceasta a lefegiilor domnești, o rupse la fugă, care încotro văzu cu ochii.

Am onoare a aduce la cunoștința On. Public din Deva cât și din județ, că am preluat, pe lângă conducerea d-lui GEZA SARKADI

RESTAURANTUL ȘI CAFENEAUA

„CRUCEA ALBĂ“
DIN DEVA.

Asigur On. Public de serviciu prompt și de prima calitate în orice privință. Bucătărie bune! Beuturi bune! Rog binevoitorul sprijin:

Simion Kalocsai,
arândător.

— Funcționarul financiar, Danilescu din Cluj, care a făcut gheșetării cu banii statului, dându-i pe camătă, a fost judecat la 5 ani temniță și 5 ani pierderea drepturilor politice.

— A apărut: *Marele dicționar Român-Maghiar și Maghiar-Român* Dr. Gheorghe Dăvid. Conține peste 24.000 cuvinte Deasemenea a apărut unicul dicționar mic portativ român-maghiar și maghiar-român. Conține peste 6000 cuvinte. Se găsește la librăria V. Laufer în Deva.

— Vrei să nu încărungi? Folosește vestitu. Regulator de păr „CARBORIN” care după scurtă folosință îi redă părului culoarea originală. Una sticla 25 lei. Prepară: Farmacia lui Aladár Erös Deva.

42 7 10

Poșta Redacției.

Popescu, Sarmisegetuza. Primim propunerea. Rugăm însă a scrie într'un spațiu mic, lucruri multe. Gazeta noastră, e prea mică pentru articole lungi.

Giranți: I. Sântimbrean, I. Mihu, A. Mănciulescu.

TRIBUNALUL DEVA.

Nr. Cof. 3566/2—1924

Publicațiune

in cauza de concordat forțat în afară de faliment.

Se aduce la cunoștința publică, că în urma cererii lui Sandor Szokola Mihail comerciant din Petroșeni Tribunalul a deschis procedura de concordat forțat în afară de faliment. Inspector de avere a fost numit Klein Bernat comerciant din Petroșeni.

Creditorii sunt invitați sub sancțiunea urmărilor de drept fixată în § ul 43 (pierderea dreptului de vot) — că până la 10 Ianuarie 1925 să și anunțe creanțele, în modul prevăzut de § 28 al ordonanței Min. Pres. Nrul 4070—1915 (în scris arătând suma și titlul juridic al creanței menținând dacă este acoperită prin cambie, drept de gaj sau altă garanție) vor aduce pentru desbatere, cambiile, sau alte acte originale, ce ar avea, referitoare la acelea creanțe.

Reprezentarea prin avocat nu este obligatorie.

Termenul pentru desbatere s'a fixat ziua de 12 luna Ianuarie 1925 ora 8 în localul Tribunalului (etajul II, camera 99.)

Efectul Juridic al deschiderii procedurii începe cu ziua de azi.

Deva, la 17 Noemvrie 1924 Dr. Samoil Peter mp. jude. referent.

Pentru conformitate:

Ioan Magyar, expeditor.

33 1 1

TRIBUNALUL DEVA.

Nrul. 3276/2—914. cf.

Publicațiune

in cauza de concordat forțat în afară de faliment.

Se aduce la cunoștința publică, că în urma cererii lui Otilia Chendi măr. Dr. Kasparovitz și Dr. Kasparovitz Eugen Tribunalul a deschis procedura de concordat forțat în afară de faliment.

Inspector de avere a fost numit Sigh. Rehman comerciant.

Creditorii sunt invitați — sub sancțiunea urmărilor de drept fixate în §-ul 43 (pierderea dreptului de vot) — ca până la 13 Decembrie 1924 să și anunțe creanțele, în modul prevăzut de §-ul 28 al ordonanței Min. Pres. Nrul 4070—1915 (în scris, arătând suma și titlul juridic al creanței, menționând dacă este acoperită prin cambie, drept de gaj sau altă garanție) vor aduce pentru desbatere, cambiile sau alte acte originale, ce ar avea, referitoare la acele creanțe.

Reprezentarea prin avocat nu este obligatorie.

Termenul pentru desbaterea concordatului s'a fixat pe ziua de 15 Decembrie 1924 ora 8 în localul Tribunalului (etajul II, camera 99.)

Efectul juridic al deschiderii procedurii începe cu ziua de azi.

Deva, la 24 Octomvrie 1924.

Dr. Peter, m. p. jude.

Pentru conformitate:

I. Magyar expeditor.

38 1—1

TRIBUNALUL DEVA.

No. Fal. 3241/3—1924.

Publicațiune de faliment.

La cererea creditorului Ladislau Szalanczy junior, Tribunalul în baza § lui 84 din legea XVII. 1881 declară în stare de faliment pe debitorul Todică Gavrilă exploatator de pădure, domiciliat în Geoagiu, atât în ce privește averea mobilă, ori unde s'ar găsi, cât și în ce privește averea imobiliară situată în țară.

Totodată ordonă sechestrarea și inventarizarea bunurilor falitului; numește sindic pe judecătorul de tribunal Dr. Samuil Peter, numește curator al masei pe avocat Dr. Jeronim Țirescu din Hațeg, iar ca locțiitor al său pe avocatul Dr. Simion Câmpean din Deva.

Se fixează termen pentru anunțarea creanțelor până în ziua de 8 Ianuarie 1924 ora 8 a. m. inclusiv.

Desbaterea pentru verificarea creanțelor se fixează pe ziua de 10 Ianuarie 1925 ora 8 a. m.

Alegerea comitetului falimentar va fi efectuată tot la ziua de 10 Ianuarie 1925 ora 8 a. m. Tribunalul Deva.

Sunt somați toți cari au prezenții în calitate de creditori ai masei generale, să și le anunțe conform prevederilor §-lor 126—129 din legea XVII. 1881 la Tribunalul Deva, în termenul susarătat sub sancțiunea urmărilor prevăzute în codul falimentelor, pentru a fi verificate și seriate chiar în cazul, dacă ar fi în curgere procese referitoare la acele pretenții.

Creditorii cu drept de gaj și de retențiune sunt somați să anunțe curatorului masei drepturile lor câștigate, iar la invitarea acestuia, pentru evaluare, obiectele din posesiunea lor.

Se pune în vedere tuturor acelor cari au drept de separațiune, de repetițiune sau la o achitare privilegiată, că dacă nu și valorifică drepturile; acestea nu vor împiedeca valorizarea și distribuirea masei falimentului.

În sfârșit creditorii sunt somați, că la termenul pentru alegerea comitetului falimentar să se prezinte având la și documentele cu cari să dovedească calitatea de creditori.

Deva, la 6 Noembrie 1924.

Dr. V. Olariu, președinte. Lascar

Spoială, votant. Dr. Peter, referent.

84 1—1

Afișați în Gazeta Hunedoarei!

Când restul oștirea domnești văzu pățania celor două cete, începură să svâră armele și să caute a și scăpa viața predându-se, sau fugind.

În zorii celei de a doua dimineți, boerii urcau pe Radu Paisie în scaunul domniei. Neagu însă nu și isprăvisse socotelile. Fuga lui Mircea Ciobanul, biruit de boeri, nu-i era destul. Întovărășit de Voicu și cetele lor, ei urmăriră pe Mircea, care fugea spre Dunăre, toată noaptea. Nu putu însă să-l ajungă și când cei doi boeri ajunseră peste două zile la Giurgiu, acesta trecuse deja în țara turcească.

Abătut că nu-l putuse ajunge, Neagu se întoarse. Trecuse de la plecarea lui pe urmele lui Mircea o săptămână și când cei doi se întoarseră, boerii și trimiseseră la Brașov să ducă vestea cea bună și să aducă femeile și copiii, așa că el rămase să aștepte aici sosirea Domnicăi.

*

În seara aceea Neagu și Voicu se culcară devreme. Cele prin câte trecuseră de mai bine de două săptămâni și drumul până la Giurgiu și înapoi, le istoviseră puterile.

Abia dacă trecuse pe miezul nopții și cineva bătu la ușa lor.

— Cine-i! — întrebă Voicu, deșteptat din somn.

— Eu, Coman — răspunse glasul de afară. Au furat pe jupânița Domnica, mai zise el, fără să fie întreat.

Neagu deșteptat și el, sări drept în sus.

— Cine a furat-o? — răzni el — repezind ușa și trăgând cu amândouă mâinile pe Coman înăuntru.

— Nu știu, dar e aici în târg. Am venit pe urmele lor până când au băgat-o în casă — zise flăcăul pe nerăsuflăte și căzu în genunchi înaintea stăpânului.

Neagu îl sculă, îl împinse mai mult de cât îl așeză pe un scaun, căci tremura cu varga și Coman începu să povestească.

— La o săptămână după ce ați plecat, jupânele au fost chemate la domniță. Ziceau că au venit vesti bune din țară. Când au plecat jupânele de acasă, m'am luat și eu după dânsule, pentru a fi aproape de jupânița Domnica. Abia cotiră pe ulița domniței, doar cât

le perdusem din ochi după colț și numai ce aud un țipăt.

Am dat fuga și când să dau și eu după colțul uliței, iacă jupâneasa Catinca venea tot o fugă înapoi și dând cu ochii de mine, îmi arată cu mâna o caleașcă ce fugea pe uliță înainte, cu cinci ori șase călăreți după dânsa și-mi zise.

— Aleargă! Au răpit pe jupânița.

— Ca să ajung pe jos caleașca, nu era chip. Am fugit înapoi acasă și scoțând trei cai din grajd, m'am repezit cu Neacșu și Gheorghe pe urma lor.

Tocmai despre ziua au ajuns caleașca în munți, după ce trecuse hotarul dincoace.

Am crezut că năvălind pe dânsii pe întunec, voi isbuti să-i răspunem.

Ei erau însă mai mulți și după ce Gheorghe și Neagu au căzut, eu m'am prefăcut că fug.

De cât să mor fără să isprăvesc ceva, am crezut că e mai bine să-i urmăresc, ca să văd unde o duc și apoi să dau stăpânului de știre și așa am venit pe urma lor până aici.

(Va urma.)



Săpunul preparat de gospodină este

Săpunul Schicht Marca „CERB”

curăță admirabil și este extrem de spornic

BRAZI

frumoși pentru pomi
de Crăciun au sosit
și se capătă eftin la

V. LAUFER,

librărie în Deva.

Aviz! Aduc la cunoștința on. public,
că voind să sistez prăvălia mea

pun în vânzare

cu prețuri adânc reduse toate
mărfurile și articlii de modă
din depozitele ce le posed.

78 2 2

Văd. Dr. Samuil Dióși.

În comuna Strelsanjorgiu este de
vânzare cu preț convenabil

o casă

cu intravilan de circa 1 jugăr.
Adresa la administrația gazetei.

De vânzare în județul Alba-Inferioară:
o moșie de 18 și apoi una
de 9 jugăre cat., apoi o clădire economică
cu grădina de jum. jug. Adresa la administrație.

82 1 2

Mare asortiment de mobile!

In marele meu depozit se află gar-
nituri complete de dormitoare și
suflegerii. — Confecțiune proprie. 81 2 3

M. ROSENBERG tâmplar de edificii
și mobile DEVA.

TRIBUNALUL DEVA

Nrul 3350—1924 cf.

Publicațiune

în cauză de concordat forțat în afară de faliment.

Se aduce la cunoștință publică, că în urma
cererii lui Teodor Rusu comerciant din Lupeni
Tribunalul a deschis procedura de concordat
forțat în afară de faliment.

Inspector de avere a fost numit Furnica
George comerciant din Lupeni.

■Creditorii sunt invitați — sub sancțiunea
urmărilor de drept fixate în §-ul 43 (pierde-
rea dreptului de vot) — că până la 15 Decem-
vrie 1924 să-și anunțe creanțele, în modul pre-
văzut de §-ul 28 al ordonanței Min. Pres. Nr.
4070/915 (în scris, arătând suma și titlul juri-
dic al creanței, menționând dacă este acope-
rită prin cambie, drept de gaj sau altă garan-
ție) vor aduce, pentru desbatere, cambiile sau
alte acte originale, ce ar avea, referitoare la
acele creanțe.

Reprezentarea prin avocat nu este obligatorie.

Termenul pentru desbaterea concordatului
s'a fixat pe ziua de 17 Decembrie 1924, ora 8
a. m. în localul Tribunalului (etajul II. cam. 99).

Efectul juridic al deschiderii procedurii în-
cepe cu ziua de azi.

Deva, la 4 Novembre 1924. Dr. Péter m. p.
jud. de tribunal.

92 1 1

P. conformitate: I. Magyar.

In depozitul nostru se află urmă-
tori articli, cu prețuri
moderate:



Tot soiul de becuri „Tungsram“, „Osram“.
Articli pentru montări electrice, fier electric
pentru călcat și vase pentru fier. Lampe
electrice pentru buzunar și baterii, carbid și
lămpi pentru carbid. Articli pentru montarea
clopoșelului electric și telefon. Unelte pentru
lacătuși și fierari. Articli pentru montare de
apaducte. Totfelul de pile și sfredele. Arma-
turi pentru mașini. Totfelul de material pen-
tru umplături. Țevii de gumă pentru apă și
spirt. Părți întregitoare pentru mașini de cu-
sut și gramfoane. Curele pentru transmiși-
uni. Uloiu și unsoare pentru mașini cu
vapori, motoară și transmișiuni. Intreprindem
montări de electrică, telefon și clopoșel elec-
tric. Reparăm mașini de cusut, mașini de
scris, gramfoane etc. Intreprindem vulca-
nizări de galoși și șoșoni.

FRĂȚII BRECKNER, DEVA.

87 1 3

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale
Casa Cercuală din Deva

No. 2323—1924.

Publicațiune de vânzare.

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 19 De-
cembrie 1924 oara 9 a. m. va avea loc I. licitațiune, iar
în ziua de 29 Decembrie 1924 oara 9 a. m. a II. licitați-
une în Comuna Baia de Criș, prin care se va vinde ave-
rea mișcătoare aparținând debitorului Klein B. Viliam
prevăzută în procesul-verbal de sichestru No. 2323—1924
și anume:

Obiectele: 37 vagoane lemne de foc. Lei 74000. Suma
totală 74.000 Lei.

Această vânzare se face în baza art. XLIV. din 1883,
§§ 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiile de licitație: a) La I-a licitație, toate obiectele
a căror valoare nu întrece 1000 Lei se vor vinde și sub
prețul de strigare (estimare), celelalte obiecte cu $\frac{3}{4}$ a
prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub
prețul de strigare (estimare.)

Dat Deva, la 8 Decembrie 1924.

89 1 1

Șef secției: Klimstein.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale
Casa Cercuale din Deva.

Ev. 2316—1924.

Publicațiune de vânzare.

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 19
Decembrie 1924 oara 9 a. m. va avea loc I. licitațiune
iar în ziua de 29 Decembrie 1924 oara 9 a. m. a II.
licitațiune în comuna Baia de Criș, prin care se va vinde
averea mișcătoare aparținând debitorului Klein B. Viliam
prevăzută în procesul-verbal de sichestru No. Ev.
2316—1924 și anume:

Obiectele: 37 vagoane lemne de foc Lei 74.000. Suma
totală 74.000 Lei.

Această vânzare se face în baza art. XLIV. din 1883,
§§ 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiile de licitație:

a) La I-a licitație, toate obiectele a căror valoare nu în-
trece 1000 Lei se vor vinde și sub prețul de strigare
(estimare) celelalte obiecte cu $\frac{3}{4}$ a prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerarea și sub
prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 8 Decembrie 1924.

90 1 1

Șef secției: Klimstein.

O frumoasă garnitură de salon
este de vânzare cu preț convenabil.
Deva, str. Șaguna 19

80 1 1

Se caută un ortac cu 50.000 lei capital
la o prăvălie cu bună circulație
de pe Piața Unirei, Deva. Adr. la administrația.

91 1 3

NOUȚĂȚI DE CRĂCIUN

Decoruri pentru Pomul de
Crăciun în asortiment mare!

**DIFERITE
JOCĂRII
FRUMOASE
PENTRU COPII
DIN ȚARĂ ȘI STRĂINETATE**

Jocuri sociale!
Articli de decor
din piele, albume
și cărți de amintire

Violine, strune și alte părți
constitutive pentru acestia
Cele mai mari noutăți în
ARTICLI MUZICALI

Mare asortiment
în cărți românești,
nemțești, ungurești

**Ilustrate pentru
felicitarile de Cră-
ciun și Anul Nou**

în asortiment mare
cu preț avantajos
:-: se capătă :-:

**IN LIBRĂRIA
V. LAUFER
TELEFON 35. DEVA TELEFON 35.**